

以学促行 以练为战

——市环卫处全面深入开展“安全生产月”活动

■记者 朱冬 通讯员 小亮

今年6月是第24个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。市环卫处积极响应《2025年全市城管系统“安全生产月”活动方案》，结合自身工作实际，在6月1日至6月30日期间，精心组织开展一系列丰富有效的活动，在全市环卫系统营造出“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围，为安全生产工作筑牢了坚实防线。

活动开展初期，市环卫处高度重视组织领导工作。为确保“安全生产月”各项任务顺利推进，该处积极督促同盈公司、旺能垃圾焚烧电厂、生活垃圾填埋场、餐厨垃圾处置厂、市资源化处置中心等环卫企业迅速行动。各企业成立“安全生产月”领导小组，制定详细活动方案，明确责任领

导与责任人，将工作任务细化到每一个环节。各环卫企业先后举办2025年“安全生产月”活动启动仪式，干部职工通过集体宣誓、签名承诺等形式，将安全生产意识扎根心底，全力守护安全生命线。

在宣传教育引导方面，市环卫处多管齐下。通过工作例会、周五政治学习等平台，组织干部职工深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述、重要指示批示精神以及考察安徽重要讲话精神，深刻领会其中的精髓要义，并将理论成果转化为推动安全生产工作的新思路、新举措。同时，督促各环卫企业结合自身业务，组织员工深入学习，使安全红线意识贯穿生产经营的全过程。

安全生产月期间，各环卫监管企业围绕活动主题，通过播放安全宣传视频、张贴安全

宣传标语、悬挂安全宣传横幅、制作安全宣传展板等多种形式，普及安全知识，传播安全文化。此外，市环卫处还积极开展安全宣传进厂区实践活动中。生活垃圾填埋场与周边居民携手开展“安全隐患大排查”活动，邀请居民代表实地参观，收集到5条宝贵建议，为构建共建共治格局迈出坚实步伐。

为提升干部职工的安全意识与应急处置能力，各环卫监管企业在市环卫处的安排部署下，开展了形式多样的安全教育培训活动。淮北同盈公司针对复工、新人入职及基础薄弱的环卫工人开展专项培训，有效提升了他们的安全生产技能。旺能垃圾焚烧电厂开展了有限空间管理、新《安全生产法》专题学习、应急救护知识培训等11次安全培训活动，组织员工观看安全警示教育片3次，并举办“安康杯”知识

有奖竞赛，让员工们在学中乐、在乐中学。生活垃圾填埋场组织员工观看《安全生产事故警示教育片》，开展“我的岗位安全风险”分享会和安全生产知识竞赛。

餐厨垃圾处理厂开展防灾减灾专题培训和集中安全警示教育。资源化处置中心则针对岗位安全操作规程及应急处置开展专题培训。

在隐患排查督导上，市环卫处毫不松懈。在日常监管基础上，采用“四不两直”方式，加大对重点领域的安全检查力度。一旦发现问题，立即下达整改通知，明确整改责任人、措施与期限，跟踪督办直至问题彻底解决。同时，监督指导各环卫监管企业全面开展安全生产大检查，建立问题台账，落实主体责任，及时消除安全隐患。

截至6月24日，各企业累计开展安全检查100余次，发现

17个安全隐患问题，已完成整改15个，剩余2个也将在6月30日前整改到位。

应急管理指导同样有条不紊。市环卫处督促各环卫监管企业针对夏季环卫作业特点，完善防范灾害性天气应急预案，细化防汛、抢险、救援措施，加强应急救援队伍建设，备足应急救援物资。各企业积极开展各类安全应急演练活动。截至6月24日，淮北同盈公司组织环卫工人开展2次防汛应急活动，旺能垃圾焚烧电厂开展防中暑、防台风防汛应急演练，餐厨垃圾处理厂开展应急事故处置演练，进一步提升了干部职工的安全生产意识和应急处置能力。

通过这一系列扎实有效的举措，市环卫处为全市环卫系统的安全生产工作注入了强大动力，为城市的清洁与保驾护航。

淮北铁塔公司扎实开展高质量网络攻坚行动

■记者 王陈陈 通讯员 钟泽乐

本报讯 近期，淮北铁塔公司开展专项攻坚行动，重点推进商业楼宇、工业园区等场景的深度共享，努力为数字化城市建设提供基础支撑。

公司历时2个月完成全市369个重点场所的信号质量摸排工作，范围涵盖政务中心、交通枢纽、三甲医院、高等院校等8大类重点场景，建立了“一场一档”的精准数据库，为后续精

准建设奠定基础。

公司与3家运营商成立联

合工作组，建立周调度、月通报工作机制，实现规划、建设、维护全流程协同。创新开发资源共享智能调度平台。针对历史难点场所开展专项攻坚，成功突破淮北理工学院等多处长期存在的共建共享瓶颈。

通过深化电信基础设施共建共享，公司近期完成的新建项目中，共享率100%，预计全年可为行业节约建设资金超400万元。同时，重点场所5G网络覆盖率提升至98%，为促进“双千兆”网络高质量发展提供了有力支撑。

活动现场，来自医疗、法律、科普等领域的老年志愿者们各展所长，热情的服务吸引了过往群众的积极参与。在健康义诊区，志愿者们为市民

提供专业的义诊服务，耐心解答影像诊断结果，并为市民测量血压，普及健康养生、科学防病知识；在法律咨询区，志愿者们积极宣传法律知识，现场解答法律问题；在科普宣传区，志愿者们通过普及健康养生、科学防病知识以及生活常用小技巧，提升市民的健康意识和生活技能。现场还开设了书法绘画志愿服务，让书画爱好者们进行现场观摩、交流。同时，活动还为广大老年朋友宣传养老服务政策，识别非法集资知识、预防电信网络

诈骗知识以及实用适用的法律法规等。

此次活动不仅为广大市民提供了“接地气”的服务，也为农业、医疗、法律等领域的老年志愿者们搭建了发挥余热、奉献社会的平台。“非常荣幸参加今天的银龄行动，作为专业的医务人员，我有一定的专业知识，退休以后能够继续给大家服务，为我们的市民和老年朋友做出一定的贡献，发挥一些余热，丰富自己的业余生活，我感觉很有意义。”现场一位银龄志愿者表示。

“银龄行动”暖心启幕 老年志愿者义务服务献余热

■记者 朱冬

本报讯 6月24日，由市老龄办组织的“银龄行动”大型志愿服务活动，在相山公园举行。此次活动旨在弘扬敬老助老传统美德，充分发挥老年志愿者的本领特长，弘扬社会正能量，促进社会的和谐发展。

活动现场，来自医疗、法律、科普等领域的老年志愿者们各展所长，热情的服务吸引了过往群众的积极参与。在健康义诊区，志愿者们为市民

夏季肠道传染病高发

人群普遍易感 当心病从口入

豫健科普

强健的体魄 健康的肠道

谨防夏季肠道传染病 “病从口入”

什么是肠道传染病

肠道传染病是病原体经口侵入肠道引起感染而导致的，粪——口传播是这类疾病的主要传播途径。

夏季常见肠道传染病包括霍乱、细菌性痢疾、伤寒或副伤寒、甲肝、戊肝和阿米巴痢疾等。

肠道传染病常见临床表现

患者主要有恶心、呕吐、腹痛、腹泻、食欲不振等胃肠道症状，部分可伴有发热、头痛、全身中毒症状。症状的轻重因所感染的细菌、病毒及个人体质而异，若治疗不及时，可能引起严重的并发症，甚至危及生命。

肠道传染病主要传染源和传播途径

病人和病原携带者是肠道传染病的传染源，其粪便和呕吐物中带有大量致病菌，可污染周围环境和水源。肠道传染病可通过水、食物、日常生活接触传播。

淮北疾控 HUAIBEI JIKONG

预防复发的措施

- 定期复诊**
按医嘱定期复诊检查，及时处理复发情况。
- 持续健康饮食**
均衡饮食，增加蔬菜水果全谷物摄入，减少高脂肪加工食品。
- 避免诱发因素**
注意避免感染、药物等诱发因素，减少情绪压力。

夏季肠道传染病传播途径示意图

```

graph TD
    A[苍蝇等媒介把病菌带到食物中] --> B[受污染的食物及水]
    C[病菌沾染水源及食物] --> B
    D[病菌随粪便排出] --> E[不注意环境卫生]
    E --> F[不注意个人卫生]
    F --> G[不注意食物卫生]
    G --> H[如厕后不洗手煮食时不注意卫生]
    H --> I[病人或带菌者]
    I --> J[生病]
    
```

淮北市疾病预防控制中心 整理